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ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4) ΣΕΛΙΔΕΣ  

 

ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζομένους) 

1. Στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων να συμπληρώσετε όλα τα κενά με τα 

στοιχεία που ζητούνται.  

2. Να απαντήσετε ΟΛΑ τα ερωτήματα. 

3. Να μην αντιγράψετε τα θέματα στο τετράδιο απαντήσεων.  

4. Να μη γράψετε πουθενά στις απαντήσεις σας το όνομά σας. 

5. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέματα μόνο με μπλε πένα ανεξίτηλης 

μελάνης.   

6. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή διορθωτικής ταινίας. 

7. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής που φέρει τη 

σφραγίδα του σχολείου. 

8. Στη λύση των ασκήσεων να φαίνεται όλη η αναγκαία εργασία. 
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Ερώτηση 1 

Η Εταιρεία ΛΑΜΠΟΥΣΑ ΛΤΔ δίνει τις πιο κάτω πληροφορίες για το έτος που 

έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2023: 

 

 € 

Αποθέματα την 1ην Ιανουαρίου 2023:  

Πρώτες ύλες 50.000 

Ημικατεργασμένα προϊόντα 40.000 

Τελικά προϊόντα 100.000 

Αγορές πρώτων υλών 500.000 

Μεταφορικά αγορών πρώτων υλών 5.000 

Μισθοί:  

Άμεσης εργασίας 100.000 

Έμμεσης εργασίας 10.000 

Διευθυντή παραγωγής 30.000 

Προσωπικού γραφείου 70.000 

Ενοίκια και τέλη:  

Εργοστασίου 24.000 

Γραφείου 12.000 

Αποσβέσεις:  

Μηχανημάτων 40.000 

Εξοπλισμού γραφείου 5.000 

Καύσιμα εργοστασίου 20.000 

Φωτισμός & θέρμανση:  

Εργοστασίου 7.000 

Γραφείου 2.000 

Ασφάλιστρα:  

Γραφείου 2.000 

Άλλα έμμεσα έξοδα:  

Εργοστασίου 9.000 

Γραφείου 6.000 

Πωλήσεις 2.000.000 

Αποθέματα στις 31 Δεκεμβρίου 2023:  

Πρώτες ύλες 55.000 

Ημικατεργασμένα προϊόντα 30.000 

Τελικά προϊόντα 150.000 

 
Ζητείται: 

Να ετοιμάσετε τον Λογαριασμό Παραγωγής, για το έτος που έληξε στις                          

31 Δεκεμβρίου 2023.                                                                                  

                                                                                                       (Μονάδες 20) 
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Ερώτηση 2 

Ο Γ. Γεωργίου ξεκίνησε επιχείρηση την 1ην Ιανουαρίου 2021 και δίνει 

πληροφορίες  για τις πιο κάτω συναλλαγές: 

Στις 2 Ιανουαρίου 2021 αγόρασε 10 τεμάχια @ €3 το ένα 

Στις 4 Ιανουαρίου 2021 αγόρασε 15 τεμάχια @ €4 το ένα 

Στις 6 Ιανουαρίου 2021 αγόρασε 10 τεμάχια @ €5 το ένα 

Στις 7 Ιανουαρίου 2021 πούλησε 22 τεμάχια προς €12 το ένα. 

Ζητείται: 

α) Να υπολογίσετε την αξία του τελικού αποθέματος στις 7 Ιανουαρίου 2021, 

χρησιμοποιώντας τη μέθοδο FIFO (Πρώτη Εισαγωγή, Πρώτη Εξαγωγή) και 

τη μέθοδο LIFO (Τελευταία Εισαγωγή-Πρώτη Εξαγωγή) σύμφωνα με το 

περιοδικό σύστημα απογραφής αποθεμάτων.                            (Μονάδες 15) 

β) Να ετοιμάσετε την Κατάσταση Αποτελεσμάτων για την πρώτη εβδομάδα 

εργασιών της εταιρείας, χρησιμοποιώντας τα αποτελέσματα των μεθόδων 

FIFO  και LIFO αντίστοιχα.   

(Μονάδες 5) 

(Σύνολο Μονάδων 20) 

Ερώτηση 3 

 
Να αντιγράψετε στο τετράδιο απαντήσεων μόνο τη Στήλη Β και να απαντήσετε  

ΟΡΘΟ ή ΛΑΘΟΣ ανάλογα τι ισχύει.                                                        

 

Στήλη Α΄ Προτάσεις 
Στήλη Β΄ 

ΟΡΘΟ/ΛΑΘΟΣ 

1 
Υπάρχουν λάθη που επηρεάζουν την αριθμητική ισότητα του 
ισοζυγίου και άλλα που δεν την επηρεάζουν. 

1……. 

 
2 

Οι εκπτώσεις Χορηγούμενες καταχωρούνται στην Πίστωση του 
Τρίστηλου Βιβλίου Ταμείου. Η έκπτωση γίνεται κατά την 
εξόφληση από τον χρεώστη, των υποχρεώσεων του σε 
συγκεκριμένη χρονική περίοδο. 

 
2……. 

3 
Στο βιβλίο Ταμείου η στήλη του Ταμείου μπορεί να έχει 
πιστωτικό υπόλοιπο. 

3……. 

 
4 

Στο βιβλίο Ταμείου της επιχείρησης, καταχωρούνται οι 
συναλλαγές αγορών και πωλήσεων της επιχείρησης που 
γίνονται με πίστωση. 

 
4……. 

5 
Η αναπροσαρμογή του Βιβλίου Ταμείου γίνεται πριν από την 
Κατάσταση Συμφιλίωσης Τράπεζας. 

5……. 

(Μονάδες 10) 



3/4  

 

 

Ερώτηση 4 

Οι πιο κάτω συναλλαγές αναφέρονται στις εργασίες της ατομικής επιχείρησης του Σ. 

Σταμάτη, οι οποίες έγιναν κατά τη διάρκεια του Μαρτίου 2023. 

1.  Ο Γ. Ανδρέου χρωστούσε στον Σ. Σταμάτη €1.160 για εμπορεύματα που 
αγόρασε. Ο Γ. Ανδρέου δηλώθηκε ότι πτώχευσε και ο Σ. Σταμάτης είσπραξε 
€1.000 μετρητά για πλήρη εξόφληση της απαίτησής του. 

2. Κατάθεσε από το ταμείο της επιχείρησης στην τράπεζα €1.000. 

3. Ο Σ. Σταμάτης έκδωσε επιταγή για €3.000. Με αυτό το ποσό πλήρωσε ως 
ενοίκιο €1.800 για την επιχείρησή του και €1.200 για το διαμέρισμά του. 

4. Ο Σ. Σταμάτης πήρε εμπορεύματα από την επιχείρηση για προσωπική του 
χρήση. Το κόστος των εμπορευμάτων είναι €1.500. 

5. Αγόρασε ένα αυτοκίνητο για την επιχείρησή του €20.000 και πλήρωσε με 
επιταγή. 

6. Ο Σ. Σταμάτης πλήρωσε τον προμηθευτή Κ. Κυριάκου €1.200 με επιταγή. 

Ζητείται: 

Να γίνουν οι σχετικές εγγραφές στο Ημερολόγιο για τις πιο πάνω συναλλαγές.  

Σημείωση: στο Ημερολόγιο να καταγραφούν και οι ταμειακές εγγραφές. 

(Μονάδες 30) 
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Ερώτηση 5 

 
Ο Α. Ανδρέου καταχωρεί όλες τις συναλλαγές που αφορούν το Ταμείο και την Τράπεζα 
στο Τρίστηλο Βιβλίο Ταμείου. Κατά το μήνα Μάιο 2021 είχε τις πιο κάτω συναλλαγές: 
 

2021 

Μάιος   1 

 

 
Υπόλοιπο στο Ταμείο €10.000 και στην Τράπεζα €80.000. 

Μάιος   6 Πήρε από τον Χρεώστη Μ. Μενελάου επιταγή €14.000 για εξόφληση 

χρέους €14.200 και την κατέθεσε την ίδια μέρα στην Τράπεζα. 

Μάιος 11 Πλήρωσε τον Πιστωτή Σ. Σταματίου με επιταγή €8.000 λαμβάνοντας 
έκπτωση ίση με €100. 

Μάιος 13 Πλήρωσε με επιταγή για ενοίκιο €4.000. 

Μάιος 17 Πλήρωσε Μισθούς με μετρητά €2.000. 

Μάιος 23 Είσπραξε επιταγή από τον Κ. Κωσταντίνου €12.000 για πλήρη 
εξόφληση χρέους €12.200. 

Μάιος 27 Κατέθεσε στην Τράπεζα €8.000 από το Ταμείο. 

Μάιος 30 Πούλησε εμπορεύματα €2.000 και είσπραξε μετρητά. Τα κατέθεσε την 
ίδια μέρα στην Τράπεζα. 

Ζητείται: 

α. Να καταχωρηθούν στο Τρίστηλο Βιβλίο Ταμείου οι συναλλαγές που έγιναν το 
μήνα Μάιο 2021 και να μεταφερθούν τα υπόλοιπα στον επόμενο μήνα. 

    Ο πίνακας του τρίστηλου βιβλίου ταμείου (Three Column Cash Book) βρίσκεται στις 
τελευταίες σελίδες του τετραδίου απαντήσεων. 

β. Να υπολογισθούν τα σύνολα των ταμειακών εκπτώσεων και να καταχωρηθούν 
στους κατάλληλους λογαριασμούς. 

(Μονάδες 20) 

 (Γενικό Σύνολο Μονάδων 100) 

ΤΕΛΟΣ  


